
 

Ata da Primeira Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia seis de fevereiro de dois mil e 

doze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Lair Beneteli 

Barbosa proferiu chamada dos Senhores Vereadores Ernani Pedro da 

Costa, Geraldo Alves de Faria, Geraldo Euzébio Mourão, Joaquim Elesbão 

Meireles, João Ferreira Gomes, Márcio Reginaldo da Silva e Wanderley 

Avelar Fonseca. Presidente justificou a ausência do Vereador Rodrigo 

Knop Delage para tratar de interesses afetos ao Município. Presidente 

pediu ao Vereador Wanderley Avelar Fonseca que proferisse a leitura de 

um Versículo Bíblico. Não havendo leitura de Ata o Presidente solicitou a 

Chefe de Expediente que fizesse a leitura de correspondências: Processo nº 

843031 - Exercício de 2010 do Tribunal de Contas do Estado de Minas 

Gerais; Ofício n° 1377/2011/GIDUR/SR Sudeste de Minas; OF. GAB. 

SEC. 098/12 da Secretaria de Estado de Transportes e Obras Públicas; 

Ofício da Associação de Artesãos Mãos que Criam. Presidente convidou 

para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: Excelentíssimo 

Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal e Doutora 

Caroline Fávero Lima Delage - Assessora Jurídica desta Casa. Após o 

Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Vereador João 

Ferreira Gomes apresentou as seguintes proposições, Requerimento Nº 

001/2012 - Que seja construída uma Creche Municipal; Requerimento Nº 

002/2012 - Que seja providenciado a Pavimentação da Via Pedestre, na 

Rodovia - MG 353 desde o Trecho da Ponte da Maria Augusta no Bairro 

Nossa Senhora Aparecida até as proximidades do Templo das 

Testemunhas de Jeová no Bairro Santa Rita, no Município de Coronel 

Pacheco - MG; Pedido de Providência Nº 001/2012 - Que seja construído 

um Poço Artesiano no Bairro Nossa Senhora Aparecida; Pedido de 

Providência Nº 002/2012 - Que seja providenciado iluminação e colocação 

de corrimãos nas escadas que dão acesso a Rodovia MG 353 com Rua 

Aspirante José Manoel de Oliveira e Rodovia MG 353 com Rua Oscar 

Vidal; Moção de Agradecimento Nº 001/2012 - Que se envie Moção de 

Agradecimento ao Senhor Danilo de Castro - Secretário de Estado de 

Governo, pela liberação do restante da verba no valor de R$ 125.000,00 

(Cento e vinte e cinco mil reais), para Melhoramento de Vias Públicas 

destinadas ao Município de Coronel Pacheco - MG; Moção de 

Parabenização Nº 001/2012 - Que se envie Moção de Parabenização ao 

Daniel da Silva Filgueiras, que passou no Concurso da PRODEMGE - 

Companhia de Tecnologia da Informação do Estado de Minas Gerais para 

o Cargo de Analista. Em seguida o Presidente passou para a Segunda 

Parte: Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres 



das Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao Requerimento N° 

048/2011. Os Pareceres das Comissões Permanentes e Requerimento 

foram aprovados em votação única por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Presidente solicitou que constassem em ata que 

todos os pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia foram 

entregues aos Vereadores, antes das votações respectivas, mediante Termo 

de Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande 

Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador 

Joaquim Elesbão Meireles manifestou saudações aos presentes e 

parabenizou aos candidatos aprovados na prova do Conselho Tutelar neste 

último domingo onde serão 11 que irão disputar 5 vagas para próximo dia 

12 onde haverá eleição. Salientou que a votação é aberta ao público, pois 

esta Casa votou uma Lei onde todos tem o direito de votar desde que esteja 

munido dos documentos de carteira de identidade ou título de eleitor. 

Parabenizou sua amiga Professora Fátima Coimbra que assumiu a Direção 

da Escola Municipal Professor Renato Eloy de Andrade. Em relação a 

situação política deixou claro que temos vários impedimentos legais da 

administração e pessoal em que não podemos em hipótese nenhuma 

comprar votos neste ano que decorre período eleitoral e estará atento se 

isso tiver acontecendo. Comentou sobre o a queda do barranco próximo as 

residências construídas a margem da Rede Ferroviária na MG 353 no 

Bairro Santa Rita onde faltou um planejamento para que isso fosse evitado. 

Enfatizou que o Proamo que serve para atender situações de emergência 

nestes casos. Ressaltou que a Administração voltou na Licitação da 

circulação da Kombi do seu amigo Onedes na Comunidade de João 

Ferreira, pois chegaram a ponto de irem a Ribeirão falando que eram 189 

km e sabemos que esse número de quilometragem não é real. Até porque 

eu, o Leonardo e motoristas mediram o local. Então tiveram que voltar e 

continuar com Onedes. Finalizou pedindo para próxima Reunião Moção de 

Pesar para os familiares da Senhora Geralda Umbelina dos Reis Silva. 

Vereador João Ferreira Gomes pediu aparte para falar que qualquer 

cidadão de Coronel Pacheco que tiver uma Kombi ou Vam em condições 

de trabalhar tem o direito de reclamar na Prefeitura. Plano Diretor existe 

agora tem que colocar as diretrizes nele. Agora no Município não tem 

Código de Postura para estabelecer isso. Comentou sobre o Decreto da 

Presidenta Dilma onde desapropriou a Fazenda de Santana, no qual serão 

assentadas 100 famílias. Vereador Wanderley Avelar Fonseca manifestou 

saudações aos presentes desejou um bom retorno aos trabalhos, esse ano é 

cansativo e político. E possamos prosseguir este ano com mais serenidade. 

Outra questão abordada costuma dizer que quando aconteça alguma coisa 

ruim seja aonde for, aparece um monte de pessoas para falar eu previ, 

então porque não cuidaram antes. Quando é uma coisa dada pelo Prefeito 



ou pela Administração tudo é visado. Citou um exemplo em que caiu 

barranco também em propriedades particulares e não falaram nada? Agora 

ninguém tem como prever acontecimentos da natureza. Agora porque 

criticar falar que Prefeitura não faz, previu e não tem código de postura. 

Vereador Ernani Pedro da Costa manifestou saudações aos presentes e 

desejou a todos bom retorno dos trabalhos. Vereador Márcio Reginaldo da 

Silva manifestou saudações aos presentes e desejou bom retorno dos 

trabalhos para esta Casa. Este ano é eleitoral e seremos avaliados pela 

comunidade. Esperamos um ano abençoado e de muita luz para todos 

candidatos a Prefeito e Vereador para que possa ter uma Câmara e 

Administração digna que o povo escolher. Comentou sobre as fortes 

chuvas que caiu na Zona da Mata neste início de ano alguns moradores do 

Município sofreram com a queda de barrancos próxima suas Casas. Espera 

que seja feito um trabalho evitando a queda e novos deslizamentos. 

Vereador Joaquim Elesbão Meireles pediu a aparte e enfatizou quando 

mencionou sobre Plano de Diretor realmente a Câmara Municipal votou 

por unanimidade e nem aqui estava à época, pois era Secretário de 

Educação, é com relação que existe, mas o Prefeito não regulamentou 

algumas questões. E sobre os terrenos da Prefeitura, na verdade quem doou 

foi o Senhor Horácio Moreira Dias que foi o primeiro posseiro, mas 

quando a máquina passou foi falado na época que poderia acontecer esta 

queda de barranco futuramente. Agora quando cita não é somente de 

terreno de Prefeitura. Vereador Márcio Reginaldo dando continuidade da 

sua fala comentou a respeito do panfleto do Circuito Turístico e lhe 

chamou atenção que no mês de abril não foi destacado a Semana Santa ao 

Vivo em nosso Município que está a doze anos resgatando uma história. 

Então pediu ao responsável por este panfleto que inclua no calendário este 

evento religioso de nossa cidade. Vereador Geraldo Alves de Faria 

manifestou saudações aos presentes. Comentou quando foram liberados 

esses terrenos foi beneficiado através de campanha política. Acha que 

agora é hora de unirmos forças, pois a campanha política só começa em 

junho. Aqueles terrenos foram doações políticas e tem que ser 

regulamentado, mas se o Governo Federal quiser tirar as famílias dali 

também estará errado, pois são famílias que pagam seus impostos em dia. 

O Município está em dia com seus Tributos. Então vamos procurar 

trabalhar junto com a Administração, devemos caminhar com ação de 

companheirismo. Agora ele é totalmente contra compra de voto. Quem 

quiser votar nele é pela responsabilidade e caráter do seu trabalho, por isso 

faz uma campanha limpa. E quem promete não cumpre. Finalizou 

desejando um bom trabalho em 2012. Presidente Vereador Lair Beneteli 

Barbosa manifestou saudações aos presentes e agradeceu a presença de 

todos. Convidou ao público presente e Vereadores para receber aqui neste 

Plenário a Réplica da Cruz da Jornada Mundial da Juventude no dia 



13/2/2012. E, não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada esta sessão. E, eu, Geraldo Alves de Faria, Vereador, Secretário 

desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai 

assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel 

Pacheco, 13 de fevereiro de 2012.   

 
 


